



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ – МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И АКРЕДИТАЦИЯ

Вписана в Европейския регистър по осигуряване на качеството на висшето образование – EQAR
Пълноправен член на Европейската асоциация за осигуряване на качество на висшето образование – ENQA

1113 София, бул. „Цариградско шосе“ 125, бл. 5, тел. 02/80 77 811, счетоводство 02/80778 (33/32), факс 02/971-20-68

Изх. № 1384/05-11 2019 г.



ДО
Г-ЖА МИЛЕНА ДАМЯНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ППК ПО
ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 44-ТО
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Относно:
Писмо с изх. КН-904-00-2 от 31.10.2019 г.

СТАНОВИЩЕ НА НАОА

относно

Закон за ратификация на споразумение за изменение на спогодбата между правителството на РБ и Международната организация на франкофонията относно функционирането на Франкофонския институт по администрация и управление в София, подписана на 28 август 2002г.

Уважаема г-жо Дамянова,

Във връзка с предстоящото обсъждане в Комисията по образование и наука на Законопроект за ратифициране на споразумение за изменение на Спогодбата между правителството на Република България и Международната организация на Франкофонията (Спогодбата), като председател на НАОА, специализиран държавен орган за оценяване, акредитация и контрол на качеството на висшето образование, Ви уведомявам за следното:

Независимо, че Франкофонският институт по администрация и управление /ФИАУ/ в София не подлежи на акредитация по смисъла на Закона за висшето образование, неговото досегашно и по-нататъшно функциониране като специализиран институт на франкофонията по администрация и мениджмънт/ СИФАМ/ ще засили ролята на нашата държава като фактор и желан партньор на Международната организация на франкофонията в Централна и Източна Европа и Западните Балкани. Ратификацията на споразумението за изменение на спогодбата ще даде по-големи перспективи и възможности да се разшири установената практика обучението в института да се осъществява от университети с академична акредитация в държавите-членки на Европейския съюз и Европейското икономическо пространство /чл.2 от мотивите/. А това означава, че българските висши училища, които са

акредитирани от НАОА в съответствие със стандартите и насоките за осигуряване на качеството в европейското пространство за висше образование, могат да участват за одобрение със свои магистърски програми и преподаватели в обучението на СИФАМ. Бъдещото участие и сътрудничество на българските висши училища с Асоциацията на университетите с преподаване на френски език и Университета на франкоезичната мрежа по индиректен начин ще повиши техния престиж в европейското образователно пространство.

Това са основните аргументи за положителното становище на НАОА по отношение на Закона за ратификация на споразумение за изменение на спогодбата между правителството на РБ и Международната организация на франкофонията относно функционирането на Франкофонския институт по администрация и управление в София, подписана на 28 август 2002г.

Председател на НАОА:


/ проф. Петя Кабакчиева/